

在华胜社区,他将社区发展之重担在肩上,将群众所期所盼放在心上,带领社区脱贫致富谋发展。现在社区居民腰包鼓了,生活水平提高了,他认为这是他最幸福快乐的事。

# 小康路上书记带头 社区居民更有盼头



左图为中秋节前为社区老人送温暖

下图为王月平走进社区居民,了解民情民意



## 发展经济,

### 让社区多元化发展

2010年,王月平来到华胜社区主持工作,刚走上新岗位的第一天,他了解到一个意想不到的情况:华胜社区地处金坛经济开发区东侧,有自己的工业园区。可由于前期管理不到位、企业欠缴房租等因素,社区背负了400多万元的债务,还拖欠了4个村组40余万元的村民分配款。他说:“当时特别发愁,居民怨气也挺大,但我既然来了,就一定要干出个成绩,给社区居民一个交代。”

面对社区的巨大债务,王月平没有退缩。他把抓班子带队伍作为重要抓手,并结合实际,把“内部挖潜、外部拓展”作为发展壮大社区集体经济的重要手段。经过一番调研,王月平清查资产、资源、资金,做到心中有账,管理有据。同时,不断优化社区集体经济发

展环境,为招商引资创造条件。结合社区实际情况,进行开源节流,减少社区不必要的开支,同时,整合社区现有厂房,重新发包给优质企业,不仅获得租金收入,还带动了社区人员就业。在此基础上,王月平还积极争取上级部门支持,通过土地收储,社区也获得了一部分资金收入。

2012年年底,华胜社区不仅还清了债务,还扭亏为盈,各项经济指标逐年上涨。

社区经济多元化的发展格局,促进了区域群众共同富裕、和谐发展,不仅解决了社区劳动力的就业,还为周边及社会解决就业1000余人,辐射带动了周边发展。2018年,社区居民人均纯收入达2.38万元。

## 精准扶贫,

### 让社区温馨宜人

社区集体经济有了起色,但王月平还有个烦心事。社区内有几位精神障碍患者,他们没有工作,需要家人专门照顾,无形间增加了家庭负担。针对社区内精神障碍患者、智力和肢体残疾人的监护难、就业难、回归社会难等现实问题,2015年,华胜社区设立了金馨家园辅助就业站,专门用于特殊人群的就业安置。

在金馨家园内,“在这里有事做,有钱赚,感觉生活也有

了奔头。”正在剪线头的小蒋说,今年36岁的她患有精神障碍,从金馨家园成立之初就来工作了,已经在这待了五年多。“我们在这里做钻石画、剪线头、糊纸盒等力所能及的工作。大家在一起有说有笑很开心。”

据了解,这些特殊人群在金馨家园每人每月可以有1000多元的收入,每天可以享受10块钱的免费午餐,社区还为他们缴纳了养老、医疗保险。王月平说:“这些特殊群体有了收入,实现了自身价值,很有成就感,也减轻了家庭负担,他们家人可以放心出去工作,增加家庭收入。更是从源头上减少了邻里间矛盾纠纷,社区人员不用再花很多的时间精力去调解纠纷,可以专心发展社区经济。”

通过引导、倡导社区居民给予特殊人群关心、爱心,使得社区内争做好人、抢做好事的文明新风蔚然兴起,社区内的正能量不断集聚,更是从源头上减少了矛盾纠纷。

怀着为政府分忧,为社区解难,为居民服务的情感,王月平面向弱势群体,长期开展各类救助服务,依托慈善超市,开展了发放粮油、衣服、生活用品、节日送温暖等一系列爱心救助活动,帮扶困难家庭。

## 解决难题,

### 让居民拥有好生活

每天忙完手头的工作,王月平总会到广场上走一走。他告诉记者,在办公室里待的时间越长,他就感觉自己离居民越远。他说:“如果长时间坐在办公室,群众情况我就摸不准。平时多走进群众,才能更了解

整个社区经济状况、家庭状况,才能更好地思考如何发展集体经济、带领百姓致富。”

辖区内很多小区都是拆迁安置小区,通过跟社区居民沟通,王月平了解到一些中老年人没有田种赋闲在家,如何让他们有事可做,是王月平最操心的事。他积极与申远人力公司对接,把社区内没有稳定工作的一批五六十岁居民,介绍去离家不远的公司工作。居民王先生找到了一份保安工作,现在每个月工资2000多元,他很满意。王先生表示:“现在每天有事可做,还有一份稳定收入,可以改善生活,并减少儿女们的负担。”

为破解社区自治难题,王月平在社区成立了爱心公益组织——“红色帮帮团”,下设问题收集团、法律援助团、环境巡查团等10支团队近1千名成员,利用各自资源、专长和技能,力所能及地为社区群众提供各类无偿服务和低偿服务。自成立以来,就收到社区居民反映的问题建议和求助服务600余条,其中绝大多数都是“红色帮帮团”的成员们主动出击进行处理处置的。通过这些举措,社区从脏乱差变得洁净美,小区治安环境变好了,居民们对社区有了归属感,居民幸福指数获得感得到了提升。

华胜社区小康路上有了党委书记王月平等一班人的带头,社区居民生活更有盼头,未来更有希望。

余月霞



## “龙泉太阳能”杯“我家的小康故事”征文启事

### 一、活动主题:

为讲好决胜全面建设小康社会的宏伟进程中,全区广大人民群众个人成长进步、家庭幸福核心、生活越来越越好等方面的生动故事,展现金坛经济社会加快发展、城乡面貌日新月异、民生不断改善、文化更加繁荣、环境更加优美的新变化新成就,区融媒体中心、区教育局主办,江苏龙泉太阳能有限公司冠名的“龙泉太

阳能杯”在全区中学生中开展“我家的小康故事”征文活动。

### 二、活动时间:

2020年9月11日起在《金坛时报》、金坛手机台、金坛新闻、FM89.0等全媒体平台刊播大赛启事;征文截止10月12日;10月中旬组织评选,同步在区融媒体中心各平台刊播获奖名单;10月中下旬举行颁奖仪式,获奖作品在《金坛时报》等多个

平台予以刊发。

### 三、征文范围:

本次活动面向全区中学生。

### 四、作品要求:

以亲身经历,真情实感,精彩事例,讲述家庭生活多样风貌和变迁故事,描绘全家携手奋斗、共创美好生活的生动实践,分享新时代家庭生活的获得感、幸福感。主题鲜明、文字流畅、故事生动、感染力强。征文体裁

不限,字数800—1000字左右。

### 五、奖项设置:

本次征文将评选一等奖2名,价值800元的书卡;二等奖4名,价值500元的书卡;三等奖8名,价值300元的书卡;优秀奖若干名,价值100元的书卡。组织奖6名,颁发奖状奖金。

### 六、投稿须知:

1、征文必须为作者原创,不得抄袭他人作品;

2、所有获奖作品,均视为投稿人同意主办方有编辑发表、发布等使用权,不再另行支付稿酬。

3、征文请发送至《金坛时报》

邮箱: jrjt005@163.com

联系电话: 82108039

常州市金坛区融媒体中心

常州市金坛区教育局

二〇二〇年九月十日